

年味

长葛市第三初级中学 八(4)班 刘钰佳

对于过年,大家总有一种说不出的欣喜和久久的期待。进入腊月,大人们就开始忙着采购年货了,吃的、穿的、用的,孩子们则是早早地期盼着新年的到来。腊月二十三过小年,从这一天起,空气中的年味儿渐渐弥漫开来,大人们忙着用各种方式迎接新年的到来。

“鞭炮声声迎新年,妙联横生贴门前。”新年迈着轻快的步伐,带着欢声笑语,穿着绚丽多彩的盛装向我们走来。年味,便在不经意间飘散到了每一个角落。

年味,弥漫在大街小巷,家家门前都贴着春联,倒贴了“福”字,还挂上了红彤彤的灯笼,那火红的颜色,像着了火一样,红红火火的商场堆满了各种各样的年货,买年货的人们在结账处排着长长的队伍,川流不息的街头涌动着购买年货的男女老幼,祝福新年的歌声不时飘进人们的耳朵……每个人的脸上,都是一片喜气洋洋,仿佛过年的快乐从人们的心里溢了出来,流淌到了全身。

年味,飘散在拥挤的高速公路上,弥漫在火车站、汽车站、飞机场。归家心切的游子,恨不得自己能插上一双翅膀,瞬间飞往自己的故乡,投入亲人的怀抱。无奈路途漫漫,但他们脸上没有焦虑和烦躁,只有宽容和忍耐,旅途的疲惫淹没不了内心的欢喜,因为他们心中有一个坚定的信念——回家过年!

年味,盈满除夕守岁的堂屋。当夜幕降临,大人们把饭菜端上桌,点上香烛,放一根长长的鞭炮祭祖。祭完祖,一家人围坐在餐桌旁吃丰盛的年夜饭,年夜饭必须有鸡和鱼,鸡意味着吉祥,鱼意味着年年有余。红红的炉火烧得正旺,杯觥交错中,声声祝福里,幸福的滋味盈满酒杯!

吃完年夜饭,大家围着炉火看春节联欢晚会,打开手机微信抢红包、发祝福,千家万户都溢出了欢声笑语,“噼噼啪啪”的爆竹声此起彼伏,天空中不时升起五彩斑斓的烟花,随着春晚主持人的倒数声,新年的钟声敲响了,“呼,啪,啪啪啪”……鞭炮声响彻云霄,不绝于耳,外面成了烟花的世界。窗外简直是火树银花,格外绚丽,夜空仿佛一个偌大的电视,荧幕正在播放万家迎春的精彩节目。

正月初一凌晨五六点,鞭炮声便会从四面八方响起,大人们早早起床,相互祝福。孩子们早早的被鞭炮声惊醒,纵使昏昏沉沉也一骨碌爬起来,给长辈们拜年,说许多吉祥话,大人们总是乐呵呵的,掏出先预备好的红包。

初一早上,吃热腾腾的汤圆,预示团团圆圆,幸福美满。吃完早饭,有的去邻居家拜年,有的把桌子搬到院子里,打牌、嗑瓜子、喝茶、叙旧,孩子们有的放烟花,有的玩游戏,玩得亦乐乎。

正月初二开始,就要开着车出去走亲访友了。乡间公路变得更热闹了,有时路太窄,只能通过一辆车,人们也是互相相让,谁方便谁就主动退到宽一点的地方,认不认识都会互相道一声“新年好”。大家没有怨言,脸上都洋溢着微笑,这是多么令人愉快的年味呀!

年味,是游子那一抹乡愁和牵挂;年味,是一家人其乐融融的团聚;年味,是年夜饭丰富而寓意深远的饭菜;年味,是对别人的宽容和自己发自内心的幸福快乐。

(辅导老师 谷宏亮)

美丽的校园

长葛市实验小学 四(2)班 李文珂

学校是我们读书的地方,是个美丽的地方,也是个充满快乐的地方。快来跟我一起参观一下校园吧!

首先,进入学校湖蓝色半拱形的气派大门,一进门就看到高高飘扬的五星红旗和宽阔的升旗广场。广场的正前面是新教学楼,新教学楼很大,一共有五层,每层都有淡白色的玻璃窗。走进教学楼里,就能听到同学们琅琅的读书声和老师讲课时的洪亮声音。

教学楼往西一点就是操场。操场特别大,还分篮球场和足球场。周围

是红色的跑道。我们可以在任何一个运动场上运动、玩耍。

教学楼前面有一个小花园,小花园里全是树和花,有冬青、月季等,还有我喜欢的桂花树。

桂花树长的不算高,但很漂亮。桂花树开花的时候,整个校园里都是它的花香,还引来了辛勤的小蜜蜂来采蜜。

我的校园是多么美丽啊!用“无与伦比”这个词来形容它简直再合适不过了。

(辅导老师 刘亚)



长葛专版

许昌报业传媒集团 联合
长葛市教体局 主办

我爱阅读



长葛市第一小学 三(6)班 范雨萱
(辅导老师 张威)

欢度春节

长葛市金桥中心小学 六(2)班 宋雨珂

春节是什么?它是烟花,五彩缤纷;它是庙会,人声鼎沸;它是春晚,欢声笑语;它是除夕,阖家团圆,它洋溢着五千年文化的馨香,散发着文化的气息,闪烁着古国文明的灿烂辉煌。

民间常言:“过了腊八就是年。”过了腊八,每家每户便为年忙碌起来了,我们家也不例外。

贴春联

今天,我们回了老家,第一件事便是贴春联。红红的纸上烫着金色的大字,透出喜庆和吉祥。妈妈告诉我:“贴春联的时间是有讲究的,要在除夕早上六点到中午十二点之间贴。”妈妈又给我讲了原因,我听得津津有味。这时,爸爸已经撕掉旧春联,我想帮爸爸贴上新对联,爸爸连忙阻止了我。我一头雾水,听了爸爸的一番话后,这才明白了。原来,我刚才还没分清上联和下联呢!我仔细地看了看,对爸爸说出了上联和下联,爸爸欣慰地笑了。没想到,一个小小的春联,都能让我学到如此大的学问,我望着大门上红彤彤的春联,希望我们的生活,也能像这春联一般红红火火!

置办年货

春节一来临,大家早早地从被窝

里爬出来,喜气洋洋的去置办年货。走到大街上,三个一帮,五个一伙,有说有笑,人人都面带笑容。小贩的叫卖声、人们的欢笑声、汽车的鸣笛声,声声都透着年的声音。超市商场也很热闹,品种繁多的年货堆积成山,琳琅满目。人们穿梭于这里,精心挑选着年货。我们选好“战利品”后,也开开心心地回了家。从人们敞开心怀的微笑中,我看到了年味。

除夕夜

大年三十,我最期待的就是年夜饭了,一家人坐在一起,吃着美味佳肴,看着精彩的春晚,互相送出美好的祝福,氛围中洋溢着欢乐和温馨。大家边吃边看,惬意极了!滑稽有趣的小品,使大家捧腹大笑;优美动听的歌曲,让大家余音绕梁;富有生气的舞蹈,使大家心情愉悦……红色的礼服,金色的灯光,富有画面感的句子,点缀着春节联欢晚会,也彰显着中国的美好传统,幸福、愉悦、美满交织成一幅中国的传统水墨画!

春节的一幕幕场景,都是最美好的瞬间。年在脑海里,暖暖的,回味无穷;年在心间里,甜甜的,悠然绵长!

(辅导老师 李英芹)

盼望

长葛市长社办事处八七小学

六(3)班 陶思佳

那是我第一次迫切盼望一件事,从早晨阳光明媚一直盼到晚上天色昏暗。

那是一个星期一的晚上,妈妈告诉我星期二,一个西餐店有优惠活动,她要带我去吃西餐。听到这个消息,我激动不已。西餐这个东西我还真没吃过,很早就想去尝一尝了。那天晚上,我怎么也睡不着觉,满脑子都是美味的牛排,香喷喷的意大利面……明天晚上就能吃到啦!

第二天早上,阳光明媚。我兴奋地起了床,又再次确认:“今天晚上一定会去吗?”“当然!”妈妈非常肯定地说。我兴高采烈地走出了家门。在学校里,我忍不住向同学炫耀:“我今天晚上要去吃西餐了!”在看到同学那羡慕的眼神后,我心满意足地笑了。整个上午,我的大脑都被这件事所占据。中午回到家,我又问了妈妈:“我们晚上吃什么呢?”“这个嘛,晚上再说。”这时候我的嘴角已经快咧到眼睛上了。

晚上放学回家,一开门我就大喊:“妈妈。”没人应我,看来妈妈还没回家。“哎,真是的,怎么还没回来呢?我可是利用课间已经把我作业做完了,就等着吃西餐了。”我嘟囔着走到阳台上,望着天上飞过的小鸟,“一、二、三……”然后又坐到椅子上,想象着自己正在开飞机,升空,降落……已经六点了,妈妈还没回来,我跑到窗前,默默地盯着窗外的天空。天色渐渐暗下去,我有点坐不住了,走到书柜前找了本很久没看过的书,虽然有些看不懂,但还是耐着性子看,希望这样能打发时间。不知过了多久,天已经黑了,我突然冒出一种想法:今天估计去不成了。但还是抱着一丝丝希望,毕竟妈妈答应我的。

门口突然传来了开门的声音,果然是妈妈,她看上去疲惫极了。我冲了上去:“妈妈,走吧!”谁知道妈妈却摇头说:“今天工作耽误了,就算去了,西餐店也该关门了。”听完这话,我像泄了气的皮球一样一屁股坐在沙发上,眼泪不听话地流了出来,这可是我盼了一整天的事呀!

晚饭是爸爸做的美味可口的大盘鸡,可我一点胃口都没有。虽然后来妈妈给我补上了那顿西餐,可那件事在我的记忆中永难磨灭。

(辅导老师 李君莉)